

青岛早报、青岛市钓鱼协会
联合主办

谁钓走了10万元大奖?

来自全国各地的近300位钓友在青岛挥竿竞技争高下



选手们作钓。

参赛选手个个都是高手

金秋十月，碧波荡漾。10月26日早上6时，参加第二届青岛“少海杯”全国休闲垂钓大赛的选手们就赶到少海休闲垂钓基地报到。青岛的选手一般都是当天出发来到这里，外地选手都是提前一天或者两天赶到。近300名选手统一穿着红色的比赛服，依次报到，场面十分壮观。

选手们斗志高涨，言谈间不避讳对大奖的期待，10万元大奖终究会花落谁家？在此之前，主办方之一的青岛市钓鱼协会的工作人员就告诉记者，今天报名参赛的都是钓鱼高手，经验丰富，钓技精湛，每个人都有可能获得这个大奖。

记者在现场了解到，此次比赛，中国钓鱼运动协会终身荣誉竞钓大师化绍新、国家一级竞钓大师王忠岭等与参赛队员同场切磋，共同感受垂钓运动的乐趣。

化绍新大师年逾七旬，在钓友们心中是传奇一般的人物。现场一位钓友告诉记者，大家都称呼化绍新为“化千斤”，说他在一次比赛中钓得了1000多斤鱼，此事不知真假，但大家都在传，即使化绍新否认，大家还是拿着当真事说。

70后王忠岭，是一位全能型“垂钓竞技高手”，他出生在山东菏泽，从小居住在湖边，由此培养了浓厚的钓鱼兴趣。王忠岭自1998年开始接触悬坠钓，后来师从钓王杯钓王化绍新，在用饵方面有自己独特的见解。超强的应变能力和丰富的实战经验，使得王忠岭在大大小小的比赛当中斩获颇丰，是名副其实的钓坛王者。

化大师会不会是大奖得主？王忠岭是否能钓出最好成绩？比赛开始前，大家议论纷纷。

四小时鏖战决出冠军

简短的开幕式之后，上午7:30，选手们开始抽签决定钓位，8:30选手进入钓位进行赛前准备。比赛规则要求，除比赛时间，禁止任何东西入水；听从裁判口令，统一安排检验鱼漂时间5分钟；比赛时间禁止任何通信工具，关闭手机。

选手们拖着钓具车进入钓位时，记者发现，不少选手都带着“亲友团”助阵，有妻子来送丈夫，也有儿子来

一场总计四个小时的钓鱼比赛，最终决出的冠军获得10万元大奖，10月26日，在青岛少海休闲垂钓基地，近300位钓手同场竞技，一同感受垂钓带来的激情与快乐。四个小时斩获10万元大奖，冠军是谁？获得冠军的秘诀是什么？记者在現場目睹了比赛的精彩，与多位选手进行了交流，同时为你探访了冠军钓手的夺冠秘诀。



冠军杨秀成展示奖杯和证书。

送父亲，帮助做一些赛前工作，来表达对选手的支持。“这是个很有趣的户外运动，我们全家都支持他。”一位女士告诉记者，丈夫参加比赛，名次和奖金不重要，重要的是家人都开心。特别是丈夫，第一次和高手们竞技，心里非常兴奋。

上午9:00，随着发令枪响比赛开始，选手们挥竿抛钩，鱼饵入水，静候“战利品”上钩。随着时间推移，不断有选手中鱼，大多是一斤半左右的鲤鱼。鱼上钩后，选手们一手持竿，一手持捞网，将鱼贴着水皮遛到跟前，抄网一抄，这鱼就跑不了了。

记者在现场看到，选手们的渔获差别很大，即使钓位相邻，有的半天没鱼上钩，有的却接二连三中鱼。“钓鱼就是这个样子，有时差一分一毫也不行。”一名巡视的裁判员告诉记者。

两个小时很快过去，上午的比赛结束。下午按照重新抽签的结果调换钓位，选手们又鏖战了两个小时。全部四个小时的比赛结束后，称重、登记……又经过近一个小时的统计，成绩对外公布并公示。

选手杨秀成获得冠军，选手王文强、刘昭分获亚军、季军。记者了解到，此次比赛共设奖金17.5万元，除了冠军亚军季军，从第4名到第68名也分别有现金奖励。

冠军访谈 夺冠靠“技巧+运气”

40岁的杨秀成说话很慢，接受记者采访时表示，自己并没有什么特殊的技巧，比赛时用的是很普通的钓法。“我觉得我夺冠是因为运气好。出来比赛的时候，我10岁的女儿说‘爸爸你要抱个冠军回来’，没想到我真得到了冠军。”杨秀成笑着说。

这是杨秀成第二次来到青岛少海休闲垂钓基地参加比赛，感觉气氛越来越好。“一起前来比赛的钓友都很喜欢这个地方，这里景色好，距离城市又不远，以后有比赛还会来参加。”他告诉记者，自己平时比较忙，但非常喜欢钓鱼这项运动，只要有时间就会出去钓鱼，打比赛。

“比赛和平常钓鱼不一样，比赛过程中会一直紧张着。”杨秀成介绍，比赛时大脑里要高速运转，协调动作，让中鱼、取鱼在最短的时间内完成，快速进入垂钓状态。

有人问杨秀成获得的奖金怎么花？他笑着说，还没想好。夺冠之后他把这个好消息第一时间告诉了妻子，妻子却没有表现出多大的兴奋。“其实，她心里一定很高兴，只是不说罢了。”杨秀成说。

值得一提的是，此次比赛，杨秀成用的饵料是虾搓。



冬季淡钓 技巧先行

随着气温下降，钓友们已经为冬季钓鱼做准备。记者了解到，深秋到冬季，水温会越来越低，但是这并不能判定鱼会一直处在深水区域。这个时候要看天气是否稳定，如果是连续稳定的天气，鱼儿会游到浅水区。因为鱼类在这样的天气已经适应了外部环境，身体的各项机能已经调节了过来，可能会更活跃地游动到浅水区域寻找食物。

在气温骤降、大风呼啸的日子里，水面的温度会变得更低，导致鱼儿的活动量减少，觅食的欲望降低。此时深水区的温度相对较高，鱼儿通常会选择到深水区活动。此时在选择钓点时，应该选择深水区。这样能够避免浅水区温度波动影响，躲在深水区的鱼更容易集结。因此，在冬季，有经验的钓手会根据天气、气温、水情和鱼情等多方面因素来选择钓深或钓浅，而不是一味地去选择钓深水。

另外，天气越冷，在线组选择上越要遵循“选小不选大”的原则。这是因为冬季鱼类活动量较小，咬钩的力度也相对较弱。如果选择过大的线组，会导致灵敏度降低，难以察觉鱼儿的咬钩动作。而选择较小的线组，则可以更好地感知鱼儿的咬钩动作，捕捉到鱼的咬钩信号。可见，选择细小线组是提高中鱼率的关键。有经验的钓手会根据钓点水深和目标鱼的大小以及种类进行合理搭配。

在饵料的使用上，要考虑淡水鱼的食性，一般都有夏秋偏素，冬春偏荤的特点。故有句谚语：“立夏面饵钓草鲤，入冬蚯蚓好钓鲫。”

冬钓用虫饵，特别是蚯蚓效果更佳。它在钩上不停地蠕动，更容易被鱼发觉。相反，要是用粉质类面食饵，除了没有蚯蚓这种特殊的逗引效果外，还在于倘若过于松散、耙软，还等不到少游、懒动的鱼儿进窝咬钩，恐怕早就脱落雾化；要是硬质一些，虽可避免上述情况，但鱼儿又很不喜欢触碰这种“死丸”。所以，冬季的最佳虫类钓饵是蚯蚓。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 摄影报道

嗨钓等你来



如果你也喜欢钓鱼，热爱这项运动带来的快乐和收获；如果你是个高超的钓手，期待更多的读者看到你的钓鱼故事；如果你是职业选手，想分享交流钓鱼经验，认识更多伙伴，欢迎拨打热线或扫码入群。

早报热线 82888000